



Taman se fino oprostio sa više desetina hiljada zaposlenih okupivši ih na godišnjoj skupštini radnog naroda i narodnosti Microsofta na bejzbol stadionu Sejffko fild u Sijetlu, kad njegovi naslednici odmah zabrljaše. Badava bio poduži oproštajni govor, džabe smernice, badava iskustvo u borbi protiv antimonopolskih snaga – nije popio ni nekoliko jutarnjih kafa sa ženom mu Melindom, ni stigao da dobije koju šampitu u lice,

još malo pa penzionisani deka Bil Gejts morao je da postroji i presliša svoje naslednike. Ovo mu je jubilarna četrnaesta godina na čelu „Forbsove“ top-liste najbogatijih, treba proslaviti i petnaestu. A da l' je to lukava EU vešto čekala njegov odlazak u penziju ili je nešto drugo u pitanju, tek, osmelila se da kaže u facu gigantu iz Redmonda da je – monopolista. I ne samo to, usudila se i da im istisne nekoliko stotina jedva zarađenih miliona i da ište još kojekakve stvarčice. Kad tome dodamo da premalo ljudi hoće da vista, a ni razne komisije neće da prihvate standarde iz kuhinje u Redmondu, čovek mora da stavi prst na čelo i zapita se – šta se to dešava?

Izgleda da antimonopolske snage jačaju iz dana u dan, pa jadne monopoliste hvata panika. To najbolje vidimo na našem tržištu – na primer, uspaničeni SBB istrčao se i prijavio se da hoće da uvodi fiksnu telefoniju. Nesmotreno je otkrio karte sitnoj konkurenciji, te sada očekujte da iskoče i drugi. Jadni monopolisti, ne valja vam posao, smirite se malo. Evo, pogledajte kako tržišna ekonomija ništa ne vredi – na primer, plivamo u paketima mobilnih provajdera. Specijalni paket za bicikliste, za one koji vole da ručkaju slatko, čak i ako ste planinar – imate paket Alpi 1000+, specijalni mobilni telefon optimizovan za nadmorske visine veće od hiljadu metara + besplatan poziv hitnoj pomoći ako se zaglavite u nekoj stenčugi i sve to za svega 1 dinar, uz muzički CD na poklon (verovatno da ga slušate dok čekate „hitnu“ koju ste pozvali). Ljudi su jednostavno zbunjeni jer – šta će kupiti ako istovremeno vole da ručkaju slatko i da se pentraju po planinama?

Kada su rođendani u pitanju, nešto slatko bi sigurno leglo jer se to klopa u ova kvim prilikama. Da, slavimo 23 godine postojanja, ali nismo hteli da vas častimo čokoladicama ili bombonicama u kesi uz SK. Torta je otpala jer ne bi stigla do vas u inicijalnom obliku te smo vam poklonili umetak – malu školu AJAX-a. Ne jede se (al' se lepo konzumira), a mi smo uvek za nešto korisno naspram trenutnog naslađivanja. A šta još imamo na rođendanskom meniju, pogledajte na sledećoj stranici.